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Úvodem 
 
Akademické košty slivovice na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně mají tradici již od 
roku 1999, kdy proběhl historicky první akademický košt. Pořadatelé kladou již od 
tohoto prvního ročníku důraz na objektivitu koštu, kdy hodnocení probíhá 
švýcarským způsobem. Tedy dodavatelé vzorků, kteří jsou zárověň i hodnotiteli, 
neochutnávají všechny vzorky, ale pouze jejich část. Objektivita dále spočívá ve 
výměnách dvojic hodnotitelů, kteří v každém kole navíc hodnotí jiné vzorky.  
 
Také se stala tradicí realizace a prezentace divadelní tvorby z dílny Námořnické 
Unie, kdy jsou zpracovány nejrůznější palčivá témata soudobé společnosti i témata 
historická a následně jsou představovány tato díla zábavnou formou široké 
veřejnosti. 
 
Modelem akademických koštů se tedy stalo jak objektivní hodnocení vzorků 
slivovice, tak také vědecko-zábavný kulturní program. 
 
 

Úloha Námořnické Unie o.s. 
 
Historie účasti skupiny nadšených studentů a pedagogů převážně z Fakulty 
technologické a z Fakulty aplikované informatiky, kteří se snažili implementovat do 
kulturního dění na UTB Zlín, a kteří se později strukturovali do Námořnické Unie, 
se datuje již od roku 2003.  
 
Celá výše uvedená aktivita měla za úkol pouze jednu věc. Rozpohybovat a iniciovat 
studenty Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, aby se aktivně a kreativně zapojili do 
nejrůznějších společensko-kulturních akcí.  
 
Spousta uměleckých těles nejen v České Republice, ale také po celém světě se 
potýká s překážkami, jako jsou nedostatečné prostory, nedostatečná účast diváků a 
problémy s cenzurou při vyjadřování vlastních myšlenek.  
 
Všechny tyto bariéry jsou během recesních akcí ve Zlíně eliminovány a je jenom na 
studentech a vědecko-pedagogických pracovnících, jak chtějí své myšlenky 
realizovat a dostatečně prezentovat. Kulturní akce neustále představují 
neuvěřitelnou půdu pro tvorbu a konfrontaci s okolním světem, kdy ze strany 
vedení všech fakult i univerzity jsou tyto aktivity, při dodržení všech morálních a 
etických pravidel, plně podporovány.  
 
Proto má Námořnická Unie snahu sdružovat a sbližovat studenty a pedagogy všech 
fakult UTB ve Zlíně, aby v případě jedince, který se chce realizovat, ale nemá dost 
prostředků pro vlastní tvorbu, mu tato aktivita byla umožněna. 
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10. jubilejní akademický košt slivovice 
s nejvýznamnějšími děkany Evropské Unie 
 
Akademická půda zastoupená Společností pro šíření odkazu Albrechta 
z Valdštejna, Formací V.S.R. a Námořnickou Unií o.s. uspořádáli již desátý ročník 
akademického koštu slivovice ve Zlíně. Letos se ho měla účastnit řada děkanů 
fakult z české i slovenské republiky. 
 
Akce  proběhla 5. února 2008 v prostorách Malého sálu Domu kultury ve Zlíně. 
 
Akademický košt znázorňuje propojení akademické půdy ve Zlíně z valašským 
regionem. Důraz akce je kladen na způsob hodnocení, kdy musí být zajištěna 
rovnost vzorků slivovice vysokoškolských profesorů a vzorků obyčejných lidí, 
jejichž slivovice může být stejně dobrá, ba i lepší. 
 
Akce je každoročně provázena kulturním programem, tvořící básnické pásmo 
autorské poezie a krátké divadelní hry. Letos diváci shlédli divadelní představení 
„Přistání na měsíci“, vědecko-populární akt o přistání kosmické posádky na měsíci, 
která zde potká valašského baču, pálícího slivovici z měsíčního prachu a dále 
dramatické zpracování zavraždění Albrechta z Valdštejna pod názvem „Vražda 
v Chebu“.  
 
Nad akademickým koštem převzal záštitu děkan Fakulty technologické doc. Ing. 
Petr Hlaváček, CSc. a k tanci a poslechu hrála zlínská legenda kapela Jazzzubs. 
 
 
Popis 10. jubilejního akademického koštu slivovice 
s nejvýznamnějšími děkany Evropské Unie  
 
"Letošní košt není jubilejní jenom tím, že je desátý, ale také tím, že poprvé v historii 
zastává funkci nejvyššího velení Společnosti pro šíření odkazu Albrechta z 
Valdštejna a nejvyššího velení Fakulty Technologické tentýž muž. A není jím nikdo 
jiný než generalissimus Společnosti pro šíření odkazu Albrechta z Valdštejna, děkan 
Fakulty technologické, doc. Ing. Petr Hlaváček, CSc.".  
 
Těmito slovy byl zahájen v Domě Kultury ve Zlíně již desátý ročník tradičního 
akademického koštu slivovice.  
 
Podle původního programu mělo být zúčastněno na 25 děkanů českých a 
slovenských fakult. Během posledního týdne ovšem většina z časových důvodů 
(včetně hejtmana zlínského kraje a poslance Zdeňka Škromacha) odvolala svoji 
účast a tak v pondělí před koštem zbývali poslední dva děkani a náš generalissimus.  
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V podvečer se objevila zpráva, že všichni tito děkani jsou upoutáni na lůžku s 
chřipkou a nezbývalo než médiím vysvětlovat a vysvětlovat a vysvětlovat. Nicméně 
košt byl zahájen, na nosítkách se nesl statutární zástupce generalissima - generál 
Blaha a z důvodu nepřítomnosti pedela Čermáka musel zastoupit Palo Priekala. 
Generalissimus byl telefonicky osloven, aby zahájil košt, ale z technických důvodů 
se spojení přerušilo.  
 
Kulturní program začínal divadelním dramatem "Vražda v Chebu", kdy se 
improvizované divadlo Námořnické Unie pokusilo nastínit, jak mohla tak 
významná historická událost probíhat a přeneslo publikum do 25. února roku 1634, 
kdy došlo zavraždění Albrechta z Valdštejna v Chebu.  
 
Tradiční kultruní vložkou byla také autorská poezie Vladimíra Cetkovského, který 
vybral ze své tvorby kusy s námořnickou a generálskou tématikou.  
 
Po ukončení posledního sedmého koštovacího kola se odehrála futuristická 
divadelní vize o "Přistání na Měsíci", kdy kosmická loď ČR v roce 2030 dosedla na 
měsíční povrch, za účelem získání části lunární půdy a pozemků. Jaké bylo ovšem 
překvapení, když kosmonauti zjistili, že celá odvrácená strana je osázena trnkovými 
sady a prohání se tam bačové s ovcema. Holt valaši přišli na speciální raketový 
pohon již před padesáti lety.  
 
Koštovacího klání se zúčastnilo 42 vzorků a nechybělo hudební představení zlínské 
legendy Jazzzubs. 
 
 
Program  
 
Slavnostní pochod generálů s insignií.  
Úvodní slovo generalissima SPŠOAV - gns. Hlaváček (neuskutečněno).  
Slavnostní slib degustérů - gen. Foi-Thu.  
Slavnostní otevření koštu - gen. Blaha.  
Slavnostní odchod generálů.  
Technické poznámky ke koštu - gen. Blaha.  
První a druhé koštovací kolo.  
Divadelní drama "Vražda v Chebu." - Námořnická Unie (gen. Foi-Thu, Martin 
Juránek, Stanca Veleba, Andre, Lubomír Bouda, Lukáš Pupík).  
Třetí a čtvrté koštovací kolo.  
Autorská poezie Vladimíra Cetkovského.  
Páté, šesté a sedmé koštovací kolo.  
Divadelní science-fiction "Přistání na Měsíci." - Námořnická Unie (gen. Foi-Thu, 
Martin Juránek, Stanca Veleba, Andre, Lukáš Pupík, Aleš Mráček).  
Slavnostní vyhlášení výsledků.  
Slavnostní vyklizení koštovacích prostor.  
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Průběh večera a ukázky kulturního a vědeckého 
programu 
 
Slavnostní průvod představitelů SPŠOAV, Formace V.S.R. a NU o.s. 
 

 
 
Moderátorka: 
Vaše výsosti generalissime, vládnoucí pevnou rukou, významní generálové, sloužící 
rychlým kordem, slovutní hodnotitelé, oplývající jemným čichem a vytříbenou 
chutí, ctěné osoby doprovodné, přátelé sešlí, milé dámy, vážení pánové, drazí 
přítomní. Dovolte, abych vás přivítala jménem Společnosti pro šíření odkazu 
Albrechta z Valdštejna, jménem Formace V.S.R. a jménem Námořnické Unie 
občanského sdružení, zde, na 10. jubilejním akademickém koštu slivovice 
s nejvýznamnějšími děkany Evropské Unie. 
 
Sešli jsme se všichni v těchto památných prostorách, abychom společnými silami 
objektivně zhodnotili výsledky celoroční práce, a to pod přísným dohledem 
Albrechta z Valdštejna a Boženy Němcové a navíc v těsné blízkosti akademické 
půdy. V předchozích ročnících na úvodu koštu zazněly zpravidla tři významné 
projevy.  První vždy přednesl děkan Fakulty technologické, druhý projev přednesl 
vybraný generál, který se nesl na slavnostních nosítkách a třetí projev 
generalissimus Společnosti pro šíření odkazu Albrechta z Valdštejna. 
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Dnešní košt není jubilejní jenom tím, že je desátý, ale také tím, že poprvé v historii 
zastává funkci nejvyššího velení Společnosti pro šíření odkazu Albrechta 
z Valdštejna a nejvyššího velení Fakulty Technologické tentýž muž. A není jím 
nikdo jiný než generalissimus Společnosti pro šíření odkazu Albrechta z Valdštejna, 
děkan Fakulty technologické, doc. Ing. Petr Hlaváček, CSc. a tímto mu předávám 
slovo. 
 
doc. Ing. Petr Hlaváček, CSc. – neúspěšný pokus o telefonické spojení 
 
Moderátorka:  
Nedílnou a nutnou součástí pro zachování objektivity je slavnostní slib degustérů. 
Na závěr je nutné, aby všichni zde zúčastnění na pokyn přednášejícího zvolali 
nahlas „Tak koštujeme“. 
 
Letos tento slib přednese výherce historicky prvního akademického koštu slivovice 
z roku 1999. A není jím nikdo jiný než generál Společnosti pro šíření odkazu 
Albrechta z Valdštejna, kapitán Námořnické Unie občanského sdružení, 
Ing. Dušan Fojtů. 
  
Prosím povstaňte! 
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Ing. Dušan Fojtů – slavnostní slib degustérů 
 

Na své nejlepší svědomí a vědomí SLIBUJEME, že jako aktivní hodnotitelé 
akademického svépomoného koštu slivovice budeme přistupovat ke vzorkům 

čestně, odpovědně a s chutí. 
Vzorky posoudíme až po vypití, nejsme rozhodnuti zvýhodňovat vlastní vzorky, ani 

poškozovat vzorky lepší, než svoje. 
Zavazujeme se, že v žádném případě neznesvětíme akademickou půdu řečmi 

oplzlými, skutky nemravnými ani zvratky osobními. 
Nedopustíme, aby na Moravě vyhynuly švestky, trnky či durancie.  

K tomu nám dopomáhej muška octová, kvasinka vinná a všichni páleničáři.  
 

TAK KOŠTUJEME ! 
 

Moderátorka:  
Děkuji, posaďte se 
 
Nyní předávám celý prostor generálu Společnosti pro Šíření odkazu Albrechta 
z Valdštějna docentu Antonínu Blahovi, aby provedl slavnostní otevření koštu. 
 
Slavnostní otevření koštu generálem Blahou a slavnostní odchod  
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Moderátorka:  
Prosím, aby se slova ujal generál Blaha, který vás seznámí se způsobem 
vyhodnocování dnešního koštu a s dalšími technickými poznámkami. 
 
Technické poznámky ke koštu – doc. Blaha 
 
První a druhé kolo akademického koštu slivovice 
 
Moderátorka:  
Dámy a pánové, historická témata pro realizaci divadelních her jsou vždy velmi 
obtížná. Důvod je jednoduchý, nikdo neví, jak to tehdy bylo.  
Nicméně zkusme se přenést do 25. února roku 1634, kdy došlo k tak významné 
událostí, jako byla vražda Albrechta z Valdštejna v Chebu. Naše improvizované 
divadlo se pokusí nastínit, jak mohla tak významná historická událost probíhat. 
Prosím o maximální soustředěnost a přeji vskutku historický zážitek. 
 
Vražda v Chebu 
 
 Ceremoniář: gen. Foi-Thu 
 gns. Albrecht z Valdštejna Martin Juránek 
 gen. Trnka: André 
 gen. Hruška: Lukáš Pupík 
 gen. Meruňka: Luboš Bouda 
 gen. Oskoruša: Stanca Veleba 
 
Přichází ceremoniář 
 
Ceremoniář: 
Vážení dvořané, stavové čeští i moravští, ctěné dámy a slovutní pánové. Vy všichni 
dnes budete svědky každoročního tajného setkání vojenských sil českých a 
moravských zemí. Zde se dnes sejdou ti nejudatnější generálové těch největších a 
nejchrabřejších vojsk, která po dlouhá léta chrání váš klid. 
 
Přichází gen. Hruška a sedá si za stůl 
 
Jako první přichází generál Hruška, vévoda krumlovský a majitel rožmberského 
panství, hlavní dodavatel ryb a rybích produktů do vojenských ležení zejména 
v postních obdobích. 
 
Přichází gen. Trnka a sedá si za stůl 
 
Jako druhý přichází generál Trnka, vévoda opavský a slezský, chrabrý generál, mezi 
jehož nejznámnější strategie boje patří žhářské techniky pomocí obřích čoček 
zamířených na nepřátelské sídlo. 
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Přichází gen. Meruňka a sedá si za stůl 
 
Jako třetí přichází generál Meruňka, vévoda brněnský a markrabě moravský,  
dlouhou dobu strávil studiem v zahraničí a to zejména v oblasti námořních technik 
boje, které v našich končinách sice nemají zvláštní uplatnění, ale do budoucna se 
dají využít například při stavbách přehrad. 
 
Přichází gen. Oskoruša a sedá si za stůl 
 
Jako čtvrtý přichází generál Oskoruša, vévoda český a kníže niský, proslaven 
zejména svou udatností a taktikou mimického útoku, kdy postupující vojáci na sebe 
nekřičí ale pantomimicky si sdělují rozkazy. 
 
Přichází generalissimus a sedá si za stůl 
 
A jako hlavní postava dnešního setkání přichází Albrecht Václav Eusebius 
Valdštejn, generalissimus císařských vojsk, vévoda hlohovský a frýdlanský, kníže 
zaháňský a pronajímatel vévodství meklenburského. 
 

 
 
Pánové, pozdrav generalissimovi. 
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Generálové: 
Zdar generalissime! 
 
Ceremoniář: 
Vážený generalissime, ctění generálové, dovolte, abych zahájil toto desáté tajné 
setkání. 1. bodem jednání je kontrola úkolů z devátého tajného setkání. 
 
1a) Generál Hruška – dobití sazkého a bavorského vévodství a zavedení měny – 
tolarů Albrechta z Valdštejna na tomto území. 
 
Gen. Hruška si stoupne 
 
Gen. Hruška: 
Generalissime, již tři měsíce se těší císařská pokladna zaplaceným daním z tohoto 
území. Zpočátku obyvatelé měnu přijímali rozpačitě, ale potrestání čtyř … tisíc … 
provinilců přineslo své ovoce. 
 
Ceremoniář: 
Děkuji, bod 1a splněn 
 
1b) Generál Trnka – získání španělského sídla Bourbon i s přilehlými pozemky na 
kterých se nachází nejlepší místní vinice  
 
Gen. Trnka si stoupne 
 
Gen. Trnka: 
Generalissime již půl roku každý večer připíjím výborným Bourbonem se všemi 
svými dvorními dámamy na počest a zdraví Tebe a všech Tvých nejbližších. 
Upřímně řečeno, ty vinice jsou teprve dva roky staré a moc vína z nich není, ale 
stačilo zatlačit na několik … set … správců vinných sklepů a pít a oslavovat 
můžeme už teď. 
 
Ceremoniář: 
Děkuji, bod 1b splněn 
 
1c) Generál Meruňka – zjištění tajných informací o budoucím pohybu vojsk na jihu 
od českých a moravských zemí, neboli zjistit o co vlastně římské stolici jde. 
 
Gen. Meruňka si stoupne 
 
Gen. Meruňka: 
Generalissime, naši tajní špióni vypátrali nejenom to, jak budou rozmístěna 
nepřátelská vojska jižně od českých a moravských zemí, ale zjistili také jaké budou 
pozice na východě, západě i severu. A protože jim zbyl ještě nějaký čas, zjistili, že 
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hrozí možné útoky z Jižní Afriky, a proto je naše loďstvo na brněnské přehradě 
v pohotovosti. 
 
Ceremoniář: 
Děkuji, bod 1c splněn 
 
1d) Generál Oskoruša – zjištění veřejných informací, proč z východu již více než 
měsíc nebyl zaznamenán jediný útok.  
 
Gen. Oskoruša si stoupne 
 
Gen. Oskoruša: 
Generalissime, naše vojska ležící na řece Moravě, již rok nezaznamenala jediný útok 
z východu. Důvodů může být několik. Obdrželi jsme například zprávu, že vojska 
na blízkém východu ve dne spí a v noci jenom jí a pijí, už to trvá nejméně měsíc. 
Vojska na ještě bližším východu také ve dne spí a v noci pijí, ale to trvá už nejméně 
půl roku. Má to nějakou souvislost s borovicí, jalovčinkami a vynálezem na 
dlouhodobé uskladnění cukru. 
 
Ceremoniář: 
Děkuji, tedy bod 1d splněn částečně a ponechán na hlídání. 
 
Tím jsme ukončili první bod a druhým bodem dnešního setkání, je tajná volba 
nového generalissima pro další tříleté funkční období. Prosím, napište každý jedno 
jméno z vás přítomných, koho by jste chtěl za generalissima a vhoďte volební lístek 
do této pradávné urny. 
 
Ceremoniář rozdává hlasovací lístky 
 
Mezi tím, než proběhne sčítání hlasů, požádal bych stávajícího generalissima, aby 
shrnul své dosavadní konání ve funkci.  
 
Generalissimus si stoupne 
 
Generalissimus: 
Generálové, není o co stát. Představte si, že máte dopoledne jednání v Vídni a 
odpoledne v německém Řeznu, to potřebujete několik rychlých koní. Dorazíte 
utrmáceni bez sebemenší optimistické myšlenky a navíc zjistíte, že jste zapomněli 
ve Vídni písaře.  
 
Večer přijede posel, že armády na baltském pobřeží potřebují povzbudit. Teď na 
starosti tolik hladových vojenských krků, tolik majetku, tolik odepisování, 
vypisování, podepisování a přepisování … dějin. Do toho oslavy, milenky, úniky a 
úprky, prostě řehole.    
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Ceremoniář: 
Děkuji za krásná slova uznání a dovolte, abych vás seznámil s výsledky tajné volby. 
Albrecht z Valdštejna, A. Václav Eusebius V., Albrecht, ten s tím klouboukem 
v čele. 
 
Ceremoniář čte výsledky volby 
 
Jednohlasně byl zvolen pro další tříleté období generalissima císařských vojsk 
Albrecht Václav Eusebius Valdštejn. 
 
Prosím generalissima o projev v nové funkci. 
 
Generalissimus si stoupne 
 
Generalissimus: 
Já nevím, myslel jsem, že závist zvítězí. Myslel jsem, že snad někdo jiný, mladší by 
mohl. Víte, nechtěl jsem to na tajné setkání tahat, ale nedávno jsem strávil několik 
rozstřesených nocí se svým přítelem Keplerem a co mi řekl, to si snad nechám 
jenom pro sebe. Nařídil dietu, žádné válečné vřavy, hlavně žádné milenky, klid a 
nerozrušovat se. Taky pro ten klid v rodině.  
 
Generálové začnou žadonit 
 
Generálové: 
Generalissime, generalissime …. 
 
Generalissimus: 
Pokud mám i nadále vykonávat funkci generalissima císařských vojsk, pak tedy 
jedině s čistým štítem. 
 
Ceremoniář: 
K tomu bych měl malou poznámku, za dobu, co jsi zde generalissime nebyl, se nám 
zde nahromadilo celá řada žádostí, pozvánek, úředních vyrozumnění a také další 
pošty, často i nevyžádané. Je toho plná tato starodávná kazatelna. Ale je to jenom 
pro Tvé brvy. 
 
Generalissimus jde ke kazatelně a tahá za šuplík 
 
Ta kazatelna nejde otevřít, ale trošku to povoluje. 
 
Šuplík se najednou vytrhne a zřítí se na generalissima a zavalí ho 
 
Ceremoniář: 
Cože, pozor, jak je to možné, odsuňte ten nábytek.  
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Ceremoniář běhá kolem generalissima s předstíranou panikou 
 
Generalissime, generalissi…. nehýbá se. Jak tedy uzavřít druhý bod? Ještě jednou 
výsledky tajné volby: Albrecht z Valdštejna, A. Václav Eusebius V., Albrecht, ten 
s tím klouboukem v čele…ten s tím kloboukem v čele….ano… ten s tím 
kloboukem v čele. 
 
Ceremoniář si sedá do čela stolu, generálové užasle stojí nad generalissimem 
 
Tak tedy ze své funkce generalissima císařských vojsk, přikazuji naložit a odnést. 
 
Všichni odchází 
 
Pod mým velením tato země zažije mnoho změn, určitě není potřeba tak velká 
území osázená vojenskými stany, ale klidně menší osázená švestkovými sady, je 
potřeba s kvantity udělat kvalitu a utvořit tak podmínky pro vznik nové silné 
zbraně s kterou budou bojovat celá lidská pokolení, je potřeba neválčit, ale začít 
pálit dobrou slivovici. 
 
Třetí a čtvrté kolo akademického koštu slivovice 
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Moderátorka:  
Přátelé, dalším bodem je autorská poezie Vladimíra Cetkovského. Jde o záležitost 
jemnou, něžnou a slušnou, proto prosím o vaši maximální soustředěnost a cit pro 
toto básnické pásmo. 
  
Básnické pásmo – Ing. Vladimír Cetkovský, Ph.D.  
 
Páté, šesté a sedmé kolo akademického koštu slivovice 
 
Moderátorka:  
Vážení přítomní, naše improvizované divadlo si připravilo ještě jedno vystoupení. 
Pohled nebude nyní do minulosti, ale do budoucnosti. Píše se rok 2030 a většina 
států planety Země již vlastní pozemky na Měsíci, Česká Republika chce taky. 
Tento rok je významný pro naší vlast z důvodu toho, že se konečně podaří 
uskutečnit úspěšný start a téměř úspěšné přistání na naší přirozené družici. Jaké 
nástrahy čekají na budoucí astronauty nyní nastíní divadelní hra – Přistání na 
Měsíci. Přeji futuristický zážitek a prosím o lunární klid. 
 
Přistání na měsíci 
 

1. kosmonaut: Martin Juránek 
2. kosmonaut: André 
3. kosmonaut: Stanca Veleba 
Bača: gen. Foi-Thu  
Ovce: Lukáš Pupík a Jana Grebeníčková 

 
Na scéně se nachází raketa UM 78, ze které vylézají postupně tři kosmonauti. První opatrně 
sestupuje po schůdcích. 
 
1. kosmonaut:  
To je neuvěřitelné, my jsme skutečně na měsíci, první česká výprava, můj otisk boty 
se stane součástí světové historie. 
 
Zakopne, zavrávorá a opře se rukama o zem. 
 
2. kosmonaut: 
Samozřejmě, jako včera při zapíjení úspěšného startu. 
 
1. kosmonaut: 
Podívej se na tu nádheru, zařadili jsme se mezi několik vyvolených, kteří měli 
možnost vidět tuto lunární krásu na vlastní oči. 
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2. kosmonaut: 
Neblázni, je rok 2030, třičvrtě měsíční půdy už je rozprodáno, je jenom velké štěstí 
naší skupiny a velkorysost našich investorů, že jsme uskutečnili let ještě v tomto 
roce. Ale oni také za to něco chtějí, musíme vytyčit měsíční krajinu alespoň o 
rozloze 20 hektarů, aby se jim jejich vklad vrátil, aby Česká Republika měla také 
nějaké území na měsíci. 
 

 
 
1. kosmonaut: 
Cože, tuto neposkrvněnou pláň, kde lidská noha ještě nevkročila?!  Nesmíme 
dopustit, aby byla zneužita ke komerčním účelům. Panenská tvář těchto lunárních 
kopců je svým básnickým smyslem nedocenitelná. 
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2. kosmonaut: 
Tak to ne, mám jasné příkazy z kanceláře a pokyny v případě, že by někdo 
odporoval. 
 
Začnou se strkat 
 
3. kosmonaut: 
Nechte toho, máme problémy s motorem a vy se tu přetahujete, radši už začněte 
s tím výzkumem, nějakým. 
 
1. kosmonaut: 
Zde umístíme vlajku naší expedice, na počest dnešního přistání. Bude vyjadřovat 
lidskou vůli a úsilí, kterého bylo zapotřebí, aby lidstvo dorazilo až sem na 
přirozenou družici rodné Země.  
Tak jako praotec Čech vystoupal na horu Říp, tak jsem i já vystoupal k nebeským 
výšinám až sem.  
 

 
 
2. kosmonaut: 
Ta vlajka stála 1000 korun, jestli ji někdo ukradne, platíš to ze svých prémií. Navíc 
nevíme, co se nachází pod povrchem míst, kde právě stojíme, mohou to být 
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obrovská naleziště zemního plynu, svítiplynu nebo bioplynu. Investoři chtějí 
prodávat měsíční půdu a ne měsíční krátery. 
 
1. kosmonaut: 
Ano, ale umístění této vlajky symbolizuje sílu a moc lidského ducha.  
 
2. kosmonaut: 
Já zkrátka nedopustím, aby došlo k porušení investorských záměrů. 
 
Začnou se tahat o vlajku 
 
3. kosmonaut: 
Nechte toho, s tím motorem to není dobrý, vy se tu přetahujete, radši už začněte 
s tím výzkumem. 
 
2. kosmonaut  
Tak už toho mám dost, koruny tady tečou mezi prsty, každá minuta stojí majlant a 
my se tady taháme o kus hadru. Zabodni někam už tu vlajku a jdeme na průzkum.  
 
Na scénu přichází bača s dvěma ovcema, volá na ně „ná baža bažá“  a sedá si na židli kousek 
od lodi. 
  
1. kosmonaut:  
To je neuvěřitelné, pravý měsíčňan a podobá se na řadového pozemšťana, dvě 
ruce, dvě nohy, jednu hlavu a další věci taky. 
 
2. kosmonaut: 
Jenom, aby to nebyla nějaká měsíční iluze nebo tajný kapitalista.  
 
1. kosmonaut vykročí k bačovi. 
 
1. kosmonaut  
My jsme z planety Země a přiletěli jsme  na přátelskou návštěvu, jsme mírumilovní 
a chceme poznat vaši kulturu. 
 
Bača: 
Ogaři, šak já su takej ze Země, moji tata aj mama sa tam narodili, já sem sa narodíl 
už až tady na Měsícu, ale tata byl bačů, tož já su takej bačů. 
 
2. kosmonaut: 
Jak narodil, podle pozorování z posledních 10 let není známa v této části měsíce 
žádná aktivita. 
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Bača: 
No v téjto části měsíca né, protože sa tu nedaří trnkám, ale na odvrácenej straně 
tam je to lepší. Já su tu enom, že ně sem toť ty dvě ovce utékly. Ale dyž už su tady 
tož dáme aspoň po štamprli, né? 
 
1. kosmonaut: 
Přes skafandr to přece nejde a jak je možné, že vy skafandr nepotřebujete. A navíc 
odvrácená strana měsíce je přece rozdělena mezi světové velmoci. 
 
Bača: 
To enom tak říkajů v televizi, ogaři, když jsme sem začali létat před tyma padesáti 
rokama, tož takej jsme moseli mět ty skafandry. Ale co chvílu ho negdo zapomjél, 
jak měl vypité, ale jak vydýchával tú slivovice, tož sa začala utvářat aj dýchatelná 
atmosféra – sice je to tu jak v palírni ale dobré něco. 
 
2. kosmonaut: 
A jak jste sem vůbec dostali? Vždyť osídlovaní měsíce je naplánováno všemi 
vládami světa až během dalších pěti let.  
 

 
 
Bača: 
Ale jednoho roku sa urodilo tolik trnek, že bylo tolik povidel, buchet  a slivovice, že 
jeden ogara skusil nalét trochu slivovice do auta a jelo to, tož sme to skusili nalét do 
čmeláka na práškování a doletěli sme až sem na měsíc. A tady je placu na sadění 
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trnek dosť, tož sme tu aj ostali. Sem tam zaletíme na nejaký košt slivovice, ale ináč 
to tu néni špatné. 
 
1. kosmonaut: 
Vidíte, tak to by jste nám mohl pomoct s naší lodí, máme závadu na motoru a 
nevíme jakou. 
 
Bača: 
Tož skusíme ogaří. 
 
Jdou k lodi a ovce začnou ohryzávat motory. 
 
Bača: 
Jedeš potvoro, co neznajů, to mosíja skusit. Tož ogaro daj si štamprlu, třeba na to 
přídeš.  
 
3. kosmonaut si dá štamprlu 
 
3. kosmonaut: 
Tady je díra v palivovém čerpadle,  už to mám, akorát nám vyteklo všechno palivo, 
zpátky se nedostaneme. 
 
Bača: 
Jak nedostanem, co sa bójíš, nalejem tam trocha slivovice, my na to takéj létáme. 
Podivajte sa ogaři, nevím s jakym ste tu přiletěli úmyslem, esli s dobrym či špatnym, 
ale tak jak sa za středověku lélo olovo, my lejeme slivovicu do šeckého a do 
šeckých. 
 
2. kosmonaut: 
No počkat a co naši investoři a půda. 
 
1. kosmonaut: 
Řekneme jim, že se tady ten vzduch nedá dýchat a budeme sem jezdit na slivovici, 
česká republika své pozemky tady již tím pádem má – úkol splněn, odlétáme. 
 
Začnou hučet motory, kosmonauti odlétají, bača na ně mává.  
 
Bača: 
Já vám dám kosmonauti, zaséj nejáká kontróla z vrchu, radši tú slivovicu dneskaj 
šecku vypijme, ať nejsú žádné ty … usvědčující důkaze.  
 
Slavnostní vyhlášení výsledků akademického koštu slivovice 
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Výsledky 10. jubilejního akademického koštu 
slivovice s nejvýznamnějšími děkany Evropské Unie 
 

Místo Body Příjmení a jméno Odrůda Charakteristika 
1.-2. 6 Čevora Zdenek trnky   
1.-2. 6 Mlejnek Petr trnky Český Těšín 
3. 5,5 Veselá Ivana trnky   

4.-6. 5 Družba Lukáš   Hrobice 
4.-6. 5 Janáčová Dagmar 70:30 t:d Haluzice 
4.-6. 5 Fojtů Vladimír švestka Lipina 
7.-9. 4,5 Mrlík Miroslav trn+dur Malenovice 
7.-9. 4,5 Vítek Miroslav trnky Dobrá voda 
7.-9. 4,5 Koktavý Lubor trnky Popovice u KM 

10.-20. 4 Kudláček Martin trnka Vršava 
10.-20. 4 Stoklásek Jaroslav durancie Domažlice 
10.-20. 4 Pastych Dalibor trnky Luhačovice 
10.-20. 4 Haluza Jaroslav trnečky Březnice 
10.-20. 4 Vojtková Petra trnky Halenkovice 
10.-20. 4 Bednařík Radim trnky Halenkovice 
10.-20. 4 Hruška František trnky Zlín-Prštné 
10.-20. 4 Fojtů František trnky Vlachova Lhota 
10.-20. 4 Gorčík Jiří trnky Hvozdná 
10.-20. 4 Hlaváček Petr trnky Boršice 
10.-20. 4 Jež Jaroslav švestky Chabaně 
21.-23. 3,5 Družba Oldřich   Hrobice 
21.-23. 3,5 Slezák Rudolf trnky Březnice 
21.-23. 3,5 Šoprtálek Miloš trnky Sušice 
24.-31. 3 Hrdý Miloslav   Huštěnovice 
24.-31. 3 Vašek Leoš trnky Guntramovice 
24.-31. 3 Michalík František trnky Raková- Zádveřice 
24.-31. 3 Priekala Pavol trnky Březnice 
24.-31. 3 Kundera Zdeněk trnky Vizovice 
24.-31. 3 Gerlich Vladimír durancie Jarošov 
24.-31. 3 Trčala Josef trnky Vizovice 
24.-31. 3 Zatloukal Petr švestky Mladcová 
32.-34. 2,5 Vojtek Petr trnky Halenkovice 
32.-34. 2,5 Puchar Jaroslav trnky Zlín 
32.-34. 2,5 Jež Jaroslav švestky Kunovice 
35.-40. 2 Družba Pavel   Zlín 
35.-40. 2 Omelka Jaroslav trn+dur Jarošov 
35.-40. 2 Pektor Tomáš višně Buchlovice 
35.-40. 2 Gerža Josef trnky Zádveřice 
35.-40. 2 Mlejnek Petr trnky Hodonín 
35.-40. 2 Zatloukal Petr švestky Mladcová 

41. 1,5 Blaha Antonín durancie Jarošov 
42. 0,5 Fojtů Dušan vínovice Vlachova Lhota 
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Fotodokumentace 
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Vyjádření díku a uznání 
 
Na celkové realizaci 10. akademického koštu slivovice se aktivně podíleli: 
 
doc. Ing. Antonín Blaha, CSc. 
Ing. Svatopluk Sukop, CSc. 
Ing. Vladimír Cetkovský, Ph.D. 
doc. Ing. Dr. Vladimír Pavlínek 
doc. Ing. Petr Hlaváček, CSc. 
Ing. Ludmila Ošívková 
Ing. Ivana Hasáková 
Alena Míčková 
Zdeňka Matůšů 

Martin Kocourek 
Ing. Jitka Hubáčková 
Ing. Martina Kopčilová 
Ing. Paĺo Priekala 
Tomáš De derle 
Pavel Ambrož  
Vladimír Gerlich 
František Michalík 

 
Na kulturním programu se aktivně podíleli: 
 
Jaroslav André Šolc 
Lubomár Bouda 
Ing. Stanislav Veleba 

Lukáš Pupík 
Martin Juránek 
Mgr. Aleš Mráček, Ph.D. 

 
 
Na technické realizaci se podíleli: 
 
bc. Jaroslav Melar 
bc. Vlasta Fojtů 
Martina Bezděková 
Ing. Lenka Velebová 
Ing. Ales Viktorin 
Ing. Roman Kimmel 
Miroslav Vítek 
Josef Měrka 
Martin Raška  

Jiří Doležel 
Ondřej Vyhlídal 
Antonín Výborný 
Radek Švehlák 
Ing. Ĺubica Šimoňáková 
Ing. Petra Sixtová 
Miroslav Kirchner 
Vladislav Myška 
Ing. Petr Urbanec 

 
 
K tanci a poslechu hrála a zpívala zlínská legendární kapela Jazzzubs.  
 

 
Velký dík také patří všem ostatním, kteří se účastnili nebo 
duševně podpořili vznik a uskutečnění 10. jubilejního 
akademického koštu slivovice s nejvýznamnějšími děkany 
Evropské Unie . 
 
Všem našim následníkům a lidem, kteří jednou budou 
realizovat podobné projekty, bych chtěl ze srdce popřát 
hodně úspěchů, nezlomné zdraví a sílu vydržet. 
 

Ing. Dušan Fojtů, Ph.D.  
Ústav fyziky a materiálové inženýrství,  

Fakulta technologická, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně 
 

předseda Námořnické Unie, o.s. 
    www.namornickaunie.com 

http://www.namornickaunie.com

